

特朗普“调兵治安”的争议与算计

今年重返白宫以来，美国总统特朗普进一步坚定其“调兵治安”主张，以平息事态、打击犯罪为名，向多州派遣国民警卫队。尽管引发广泛司法争议，特朗普政府依然有意将部署国民警卫队工具化，将“紧急状态”常规化，并试图调校总统权力的司法边界。

观察人士指出，因美国联邦治理结构分散这一制度弊端，共和、民主两党无法就犯罪问题找到根本解决方案，难免流于“表演性治理”。特朗普政府以“治安”为名，频繁出动国民警卫队，实则有意算计民主党，归根到底仍是着眼选举。



美国首都华盛顿的联合车站外的国民警卫队成员和车辆。
新华社照片

1 “调兵治安”机制化？

“调兵治安”是特朗普的一贯主张。在2018年首个总统任期内，他向美墨边境派遣大约5000名国民警卫队员，以加强边境安全。在2020年“黑人的命也是命”运动中，他也曾直接调动哥伦比亚特区国民警卫队。

重返白宫以来，政治上更加稳固的特朗普也更加频繁地调动国民警卫队。6月，特朗普在未征得加利福尼亚州州长纽森同意的情况下，派遣约4000名加州国民警卫队员以及约700名美国海军陆战队士兵前往洛杉矶，以平息对移民执法行动的抗议。8月，他不顾哥伦比亚特区政府反对，以首都犯罪失控为由调动国民警卫队进驻华盛顿。9月底至10月初，联邦政府又决定向伊利诺伊州芝加哥市和俄勒冈州波特兰市派遣国民警卫队。

部署在华盛顿的国民警卫队原定于11月结束任务，如今已被延长至明年2月，甚至可能持续到明年7月的“建国250周年”庆典。

然而，随着国民警卫队在芝加哥和波特兰的行动被联邦法官叫停，据《纽约时报》16日报道，被分别派往这两座城市的200名得克萨斯州国民警卫队员和200名加州国民警卫队员将返回各自的州。

特朗普10月下旬还表示，为打击国内犯罪，联邦政府可能在部分城市部署“比国民警卫队更强”的军事力量。另据多家媒体披露，国民警卫队正筹建约2.35万人的“快速反应部队”，专门接受防暴与“民事骚乱应对”训练。这被视为特朗普政府强硬治安政策的进一步升级。

美国所有50个州、哥伦比亚特区以及关岛、波多黎各和美属维尔京群岛都拥有各自的国民警卫队。国民警卫队无执法权，在特定情况下可被“联邦化”，即置于总统控制之下。州长在紧急状态期间可激活国民警卫队，并可向总统或其他州请求额外增援。

2 “调兵治安”的法律争议

美专家学者认为，国民警卫队部署问题在美国多地引发的司法大战缘于法律规定的模糊地带。

根据研究美国宪政问题的凯尔茜·达拉斯和研究总统应急权力的伊丽莎白·戈伊坦所发文章，特朗普政府调兵的主要法律依据是1903年《美国法典》第10篇第12406条。该法允许总统在“发生反抗美国政府权威的叛乱或存在叛乱危险”，或“总统无法与正规部队一起执行美国法律”的情况下召集国民警卫队。

然而，多州联邦法官在阻止联邦政府调兵时，搬出1878年《地方保安队法》。该法规定，除获宪法或国会明确授权外，国民警卫队等联邦军队不得履行

核心民事执法职能，即不得在进驻城市执行逮捕、搜查或使用武力维持秩序。

特朗普一方随后威胁要动用更古老的1807年《反叛乱法》，该法允许总统在判断“州当局无法执行法律”时直接调用正规军介入，且不受《地方保安队法》约束，这相当于让总统几乎拥有国内军事调遣的完全自主权。

按达拉斯说法，自美国建国以来，两党不同总统共计援引《反叛乱法》约30次，最近一次是1992年5月共和党籍总统老布什用于打击洛杉矶暴乱。

奥巴马时期白宫法律顾问、拜登私人律师鲍勃·鲍尔，以及曾在小布什政府供职的哈佛大学法学院教授杰克·戈德史密斯等美国法律学者，都呼吁国会

修订《反叛乱法》，认为该法“基于高度宽松的行动标准，既没有让国会发挥作用，也没有为严肃司法审查提供基础”，并可能赋予总统过多权力。

戈伊坦还认为，《反叛乱法》和第12406条之间的关系模糊，第12406条本身的条文也模糊，既允许总统调兵，又有修正案要求总统征求州政府合作。实践先例显示，总统援引《反叛乱法》调兵，并援引第12406条征求州长合作。州长若拒绝，总统可绕过州长调兵。

伊利诺伊州和芝加哥市提起的诉讼已打到联邦最高法院，后者预计在年底前作出裁决，澄清法院在此类争议中可否，以及如何审查总统动用军队问题。

3 “调兵治安”的政治算计

特朗普政府坚称，“调兵治安”的依据是犯罪率，而非政治倾向。但专注于州地事务报道的新闻机构“州界线”通过对人口普查和犯罪数据的分析发现，国民警卫队的部署目标并未聚焦于全国暴力犯罪最猖獗的城市。在全美暴力犯罪率最高、人口超过25万的10座城市中，特朗普政府仅向其中一座城市、即田纳西州孟菲斯市派遣了国民警卫队。

相反，特朗普政府将更多注意力投向芝加哥、洛杉矶、波特兰等民主党主政的城市。但这些城市的暴力犯罪率低于许多大城市。

民主党籍州长们指责特朗普此举是“政治入侵”，意在将自由派城市塑造

成“无法治理”的样板。加州州长纽森批评特朗普将国民警卫队当作“政治武器”；伊利诺伊州州长普里茨克说，军人被用作“将城市非法军事化”的棋子。

特朗普并不掩饰其“调兵治安、意在选举”。他8月在一次内阁会议上称，对共和党人而言，打击犯罪更可能成为明年国会中期选举的主要竞选议题。

分析人士指出，打击犯罪可能是特朗普政府处理最好的议题，也比处理通货膨胀、对外贸易、国际关系容易得多。美联社指出，特朗普打击犯罪的工作帮助其提升了整体支持率。

但共和党内部担忧，如果“孤注一掷”，押宝打击犯罪，也有风险。毕竟，与关乎民众切身利益的物价等问题相

比，打击犯罪缺乏快速、直观效果。

从宏观角度看，解决美国犯罪问题因分散的联邦治理结构而步履维艰。各州难以协调政策，致使全国性问题几乎不可能根治。

在选举周期频繁的美国政治中，在媒体生态高度可视化的环境里，“表演性治理”对执政者而言拥有天然吸引力。在特朗普式的政治逻辑中，这种“表演”尤为突出，频繁把国家治理过程变成政治秀现场。

对特朗普与共和党而言，街头士兵象征着掌控；对民主党及其支持者而言，提起诉讼意味着抗争。两党关于“治安”的政策争辩更像向选民表忠心的舞台表演。新华社11月18日电

家政清洗



王琼妇联家政

二十二年诚信经营 口碑铸就品牌
保姆、月嫂、做饭工、育婴师、催乳师

临夏路83号(派出所楼上)1015室 8460554 微信号13909401872

专业地面瓷砖防滑 18109481568

李峰(身份证号:622323199703xxxxxx)遗失
兰州市城关区中海寰宇天下云境车位使用权转让协议合同,车位编号:E区339号,声明别人捡到无效作废,重新签署有效。

兰州晨报分类信息
刊登热线:

8150592

遗失兰州诺坎普餐饮管理有限公司
在中国银行兰州市广场支行预留印鉴:
公章,编号6201055052861;财务章,编
号6201055052862;马家麒私章,编号
6201055052865,声明作废。

挂失甘肃高原九运弘盛农业有限公司2025年3月20
号核准的营业执照正副本,统一社会信用代码:
91620128MAE91DGDXL,声明作废。

洪守茂遗失兰州梅园物业服务有限公司开具的
梅园小区H号楼1单元1408室装修押金收据(2000
元)、装修保证金收据(2000元),声明作废。

张军红于2025年10月10日不慎遗失第二代身
份证,号码:620523198910082599,本人已申领新
证,此证已失效。特此声明。

声 明

甘肃五洲检测有限公司对编号为202301的0887、0888、0889、0980、0981、1199-1241、1261、1262、1273、3701、3702、4000-4003、202305的0097-0148、202401的0505、
202402的0001、0002、202405的0001、0002、202408的0002-0005的报告程序不规范，
结果不准确，特此声明作废！

甘肃五洲检测有限公司
2025年11月18日

因设计变更甘肃科迪智能家具有限公司甘肃科
迪智能家居产业园建设项目原《建设工程规划许
可证》(建字第2019-065号)及附图附件公示作废。

提示:省、市级行政审批和政务服务办理
事项规定:《兰州晨报》为各类证件挂失、
遗失声明、公告类信息指定刊登媒体!

遗失公告



挂失张璐通甘肃中医药大学学生证学号123516288

遗失天水市麦积区马跑泉镇慕滩村扶贫互助社开户
许可证,核准号J8250001082901声明作废。

俞茗然不慎遗失失业证,证号:
6201052021000827,声明作废。

甘肃博讯传媒有限公司 统一代码:
91620102MAD9456L47,营业执照正本丢失。发证
时间2023年10月26日。声明作废。

挂失中国市政工程西北设计研究院有限公司工会
委员会开户许可证,开户行交通银行股份有限公司
兰州天水路支行账号:621060111018150014382
核准号J8210004176103声明作废。

分类广告 0931-4662740
0931-8150592

兰州晨报分类信息广告由以下站点代办,从未委托任何其它网站、广告公司代办。办理登报业务请致电就近各广告站点。

西关 13008774749 13919150533 七里河 13893126050 雁滩 13919283848

安宁 13119416621 13893228907 东岗 13993138394 13919211748 西固 13893273391 13150019000

河口 13993138394 天水 13321386833 临夏州站 18309303681 18215098861

温馨提示:敬请读者查实信息 安享权益